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Tisztelt Kolléganő / Kolléga!

Engedje meg, hogy figyelmébe ajánljam a HEFOP 3.5.1. „Korszerű felnőttképzési módszerek kidolgozása és alkalmazása” elnevezésű központi program záró rendezvényét.

A HEFOP 3.5.1. intézkedésnek az volt a célja, hogy bővítse és javítsa az egész életen át tartó tanulás lehetőségeit, megteremtse a korszerű módszertani alapvetésekre épülő felnőttképzési és munkaerő-piaci igényeknek megfelelő programok széleskörű választási lehetőségét. A teljes felnőttképzéssel kapcsolatos adatokat tároló, kezelő adatbázis létrehozásával és kiterjesztésével hozzájáruljon a felnőttképzési adatok felhasználásának és megfelelő tárolásának javításához.

A program keretében – 2005 és 2008 között – a szakemberek több mint 300 szakképesítéshez, akkreditált képzési programhoz dolgoztak ki tananyagokat és a felnőttképzés korszerű követelményeinek megfelelő módszertant.
A fejlesztés megvalósítója a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet, a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal, valamint az ország valamennyi Regionális Képző Központja volt, konzorciumi együttműködésben.

A rendezvényen a fejlesztők bemutatják a fejlesztés eredményeit, tájékoztatják a résztvevőket a tananyagok elérhetőségéről, felhasználási lehetőségeiről.
Jelen levelünkkel tisztelettel meghívjuk Önt a záró rendezvényre.

A konferencia időpontja: 2008. május 20. (kedd) 10:00 órától 16:00 óráig

helyszíne: Best Western Grand Hotel Hungária, 1074 Budapest, Rákóczi út 90.

A rendezvényen a részvétel ingyenes, a programot és a jelentkezési lapot csatoltan küldjük.
A résztvevők létszáma korlátozott, így a fejlesztőkön és közreműködőkön kívül az első 100 jelentkezőt tudjuk fogadni a rendezvényen.
Tájékoztatjuk, hogy a rendezvény szervezését és lebonyolítását a Suliszerviz Oktatási és Szakértői Iroda Kft. (4024 Debrecen, Kossuth u. 42.) végzi.

Kérjük, hogy részvételi igényét a jelentkezési lapon szereplő feltételek figyelembe vételével legyen szíves megküldeni a Suliszerviz Kft. (suliszerviz@suliszerviz.com) részére a mellékelt jelentkezési lapon legkésőbb május 15-ig.

Tájékoztatjuk Önt, hogy a jelentkezéseket az érkezések sorrendjében tudjuk elfogadni, s a beérkezett jelentkezéseket minden esetben visszaigazoljuk. 
Tisztelettel kérjük, hogy csak abban az esetben küldje el jelentkezését, ha Ön, vagy Önt helyettesítő kollégája biztosan részt vesz a rendezvényen!
Várjuk szíves jelentkezését! 
Debrecen, 2008. május 7.
Üdvözlettel:


Kónyáné Tóth Mária
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