ÖSSZEFOGLALÓ

a HEFOP 3.5.1. jelű, 

„Korszerű felnőttképzési módszerek kifejlesztése és alkalmazása” című

központi intézkedés fő tartalmáról

A HEF OP 3.5.1. „Korszerű felnőttképzési módszerek kifejlesztése és alkalmazása” című központi programterv rövid összefoglalója a szakértői értékelések, a Minősítő Testületi ülések megállapításai szerint kibővített programtervezet, valamint az azt kiegészítő szakmai anyagok alapján (menedzsment leírás, GANT diagram) készült.

1. A felnőttképzés fejlesztésére irányuló 3.5.1. projekt fő módon az RKK-hálózatban – mint központi költségvetési felnőttképzési intézményekben – alkalmazandó program- és tananyagfejlesztésekre irányul, két releváns igénynek megfelelően. 

1.1.  A fejlesztés egyik csoportja a - statisztikai adatok alapján bizonyítottan - piacképes programok és tananyagok fejlesztésére irányul, elsősorban 
      - az RKK-kal szemben támasztott jelenlegi, konkrét munkaadói és felhasználói (réteg) igények fokozottabb érvényesítésével, 

- a korszerű oktatás-, és képzés-technológia (e-learning) általános alkalmazásával, 

- az egyéni igények maximális kielégítésének igényével (megelőző tudás-szint figyelembe 

  vétele), valamint 

- az egységes, egyenértékű hálózati bevezetés megvalósításával. 

Ez a fejlesztési program-csoport alapvetően három rész-programból áll.

a)  Az egyik rész-program keretében olyan szakképesítő programok tartalom- és tananyagfejlesztésére kerül sor, amelyek az RKK-k hálózatában funkcionáló, a helyi és a regionális munkaadói szükségleteket elégítenek ki. 

      A 98 db képzési program és tananyag fejlesztése az OKJ-ban szereplő szakképesítés megszerzésére irányulnak. A kidolgozásra javasolt valamennyi képzési program keresett a munkaerő-piacon, a képzőközpontok statisztikái alapján későbbi elhelyezkedést és megélhetést biztosító programok, amelyek korszerűsítésre és a felnőttképzési követelményekhez való megfeleltetésre szorulnak. 

E programok száma egyrészt azért ilyen jelentős, mert az RKK-k programválasztékának legnagyobb részét jelenleg az OKJ-ban szereplő programok alkotják, másrészt a több száz OKJ-s képzési programból a legkurrensebbek kerültek kiválasztásra. A fejlesztendő programok, és tananyagok számának meghatározásánál természetesen a többi fejlesztési rész-program költségigényét is figyelembe kellett venni. A konkrét programok az RKK-k egyeztetett vállalása alapján kerültek kiválasztásra.  

Meg kell jegyezni, hogy ezen programok – az érvényes szakmai és vizsgakövetelmények alapján – a felnőttképzés korszerű követelményeinek és módszereinek figyelembe vételével kerül kidolgozásra. Mivel a felnőttképzés célcsoportjai életkorban, tapasztalatban és tudásban is rendkívül eltérőek, a programoknak megfelelően rugalmasnak kell lenniük, ugyanakkor a felnőtt tanulókat azonos végső tudáshoz (illetve sikeres vizsgához) kell tudni eljuttatni. Ennek biztosítására kidolgozásra és bevezetésre kerül egy megelőző tudásmérési modell, illetve eszköztár, amely a szakmai képzési programot megelőzően, kötelezően kerül alkalmazásra, megvalósítva a felnőttképzési törvény vonatkozó előírását. 

      Valamennyi kidolgozásra javasolt, akkreditálásra kerülő program megfelel a jelenlegi munka-erőpiaci regionális és országos keresletnek. A kidolgozott programok az RKK-k hálózati program-adatbázisába kerülnek, így igény esetén az ország bármely területén a kidolgozott tartalommal, vagy – moduláris szerkezetük révén - viszonylag kismértékű átdolgozás után indíthatók.

b) A másik rész-program tartalmazza a hátrányos helyzetű rétegek helyi és regionális szintű munkavállalói szükségleteit  kielégítő képzési programok fejlesztését, amely az OKJ-ban szereplő, illetve azon kívüli (akkreditált, vagy a projekt során akkreditálandó) kb. 40, általános iskolai végzettséget nem igénylő szakképesítő program fejlesztésére irányul. 

E programok száma azért 38, mert az OKJ közel ennyi olyan szakképesítést tartalmaz, amelyek elsajátításához nem szükséges általános iskolai végzettség, ellenben speciális rásegítő, felkészítő programokkal a halmozottan hátrányos helyzetű rétegek is sikerrel végezhetik el. (A képzés szempontjából hátrányos helyzetűeknek – többek között – azok tekinthetők, akiknek nincs befejezett általános iskolai végzettsége).

E rész-program indokoltságát illetően meg kell jegyezni, hogy kiemelt cél az esélyegyenlőség növelése, a képzésbe nehezen bevonható rétegek megszólítása, képzésbe történő bevonása, benntartása és eljuttatása valamely, ún. piacképes szakképesítés megszerzéséig. A tudás-szakadék egyre tömegesebben érint jelentős rétegeket, cizellálódik maga a „hátrányos helyzetű” réteg is. Akik hiányos alapképzettségűek, szinte determináltan kirekesztődnek a piacképes szakmákat nyújtó képzésekből, mert ahhoz, hogy ezekhez hozzájussanak és eredményt érjenek el, mindenképpen szükséges, hogy egyéb programok, részképzések segítségével szocializációs, életvezetési és tanulási technikákra koncentrált hathatós segítséget kapjanak. 

A megvalósuló rész-program  eredményeként elsősorban a felnőttképzés állami intézményrendszere terjesztheti ki hatókörét az eddig ellátatlan területekre és társadalmi rétegekre. A felnőtt tanulók nagyon vegyes összetételű csoportot alkotnak, szükségleteik is nagyon különbözőek, ezért a kidolgozásra kerülő programokban érvényre juttatjuk a korszerű andragógiai követelményeket; figyelembe vesszük a felnőttek eltérő tanulási szokásait, beszámítjuk korábbi munka- és élettapasztalataikat. A halmozottan hátrányos rétegeknél különösen fontos, hogy a befektetett energia minél előbb megtérüljön, hogy megszerzett végzettségük a munkaerőpiacon elhelyezkedést, ezáltal biztos jövedelmet nyújtson. A befektetett idő és pénz itt más dimenziókban is megtérül, mert nemcsak a munkaerő válik értékesebbé, de megváltozik az érintettek életminősége, gyermekeik motiváltsága. A képzés ilyen eredménye tehermentesíti az egyre inkább tartós ellátásra berendezkedett, ezért túlterhelt és költséges szociális ellátó rendszert. A munkához jutás lehetősége emeli az egyének társadalmi presztízsét, csökkenti a velük szembeni előítéletet.

Az a) és b) rész-programokban foglalt fejlesztésekkel kapcsolatban megjegyezzük, hogy amennyiben ezeknek a szakképesítéseknek a tartalma a 3.2. intézkedés eredményeként olyan mértékben fog megváltozni, hogy az jelentősen el fog térni az RKK-k által preferált, jelenlegi helyi munkaadói igényektől, akkor a kurrens szakképesítő programokat a projekt keretén belül akkreditáltatni fogjuk a vonatkozó jogszabályok szerint.

c) Harmadik rész-programként az előző réteg-programokhoz kapcsolódnak a pályaorientációs tan- és tréninganyag, illetve felzárkóztató programfejlesztések. 

      A fejlesztés célcsoportjait figyelembe véve 4 db. pályaorientációs, álláskeresési technikákat tanító, mentálhigiénés program kidolgozását tervezzük: az általános iskolát el nem végzett, az általános iskolát végzett, a középiskolai végzettséggel rendelkezők, és a felsőfokú végzettségűek számára. 

      E rész-program indokoltságát illetően meg kell jegyezni, hogy a felnőtt lakosság rendkívül heterogén abban a tekintetben is, ahogyan a képzésekhez viszonyulnak, amennyire tájékozottak lehetőségeikről, lehetséges életútjukról. Ahhoz, hogy döntéseik és választásaik megalapozottak legyenek, megfelelő tájékoztatásra van szükségük, ezt a tájékoztatást segíti majd a kidolgozásra kerülő pályaorientációs anyag. 

      A rész-program megvalósítása során kidolgozásra kerül 5 db. közismereti felzárkóztató program és tananyag, a szakmatanuláshoz nélkülözhetetlen alaptantárgyak köréből (magyar nyelv, matematika, fizika, kémia, biológia). 

E rész-program indokoltságát illetően meg kell jegyezni, hogy a korábbiakban említett - elsősorban a tudásban és tanulási technikákban megmutatkozó - deficitek ledolgozását segítik a felzárkóztató és felkészítő programok, amelyek a képzési programokhoz hasonlóan építenek a már meglévő élettapasztalatra, de kompenzálják a többéves felejtés folyamatát, illetve segítenek megszerezni a szakmatanuláshoz minimálisan szükséges közismereti alapokat. Ezek nélkül a kiegészítő, képzésre „rásegítő” programok nélkül kétségessé válik a képzés eredményessége; a tanulási nehézségek, a motiválatlanság, a nem elég biztos szakmai jövőkép miatt a sokan nem fogják befejezni tanulmányaikat. A felnőttképzésben eddig nem általánosan alkalmazott módszerek és eszközök használatával, a képzés komplexitásával (előzetes tudás-mérés és beszámítás, pályaorientáció, közismereti felzárkóztatás, egyéni segítés, egyéni tanulási utak kijelölése, a távoktatás lehetősége) olyan rétegek számára is elérhetővé és sikeressé tehetővé válik a felnőttképzés, akik egyedi problémáik miatt eddig nem jutottak képzéshez, vagy különböző okok miatt kénytelenek voltak abbahagyni azt. 

1.2.  A másik fejlesztési irány új munkaadói, illetve munkaerő-piaci igényeket kielégítő program-, és tananyag-fejlesztésekre irányul, amelyeket eddig nem tudtak a képző központok teljesíteni, illetve nem volt lehetőség egyenértékű, az egész hálózatban egységesen alkalmazható fejlesztésre, most viszont ez a támogatás lehetővé teszi. 

Ez a fejlesztési program-csoport alapvetően két rész-programból áll.

a) Az egyik rész-program keretében olyan szakmai képzési programok tartalom- és tananyagfejlesztésére kerül sor, amelyek az RKK-k hálózatában funkcionáló, helyi és regionális munkaadói szükségleteket elégítenek ki, de az adott szakmai képesítés nem szerepel az OKJ-ben. Ezeket a szakmai képzéseket munkakör-elemzésen alapuló, moduláris felépítésű program-, és tananyagfejlesztés alapján realizáljuk.

      E programok tervezett száma  51 db., melyeket a kísérleti kipróbálás és korrigálás után - a projekt keretében – akkreditáltatunk.  

      A programok száma egyrészt azért jelentős, mert a munkaadói szakmai képzési igények korszerű programmal és tananyaggal történő kielégítésére eddig nem volt jelentős fejlesztési forrás, másrészt a kilenc régióban viszonylag nagy számú munka-erőpiaci igényt tartanak nyilván az RKK-k, és ebből kellett egy reálisan kielégíthető program-számot meghatározni a rendelkezésre álló anyagi források figyelembe vételével. 

      E rész-program indokoltságát illetően meg kell jegyezni, hogy a felnőttképzés korszerű programok segítségével képes rugalmasan alkalmazkodni a munka-erőpiaci igényekhez és előrejelzésekhez. A munkaadói igényeknek sokszor nem a teljes - az OKJ-ban nyilvántartott szakképesítések alapján kidogozott - szakképesítő programok tudására, hanem részfolyamatok, korszerű technológiák ismeretére van szükség, amelyhez szükségtelen teljes központi program tanulása. Ezek a szakmák vagy részterületek szintén előzetes tudásra vagy gyakorlatban elsajátított munkatapasztalatra építenek, korszerű és igény szerint bővíthető ismereteket tartalmaznak. Bizonyos szakmai területeken rendkívül gyorsan változnak a követelmények, gyors, célorientált, a meglévő tudásbázisra építő programokra van szükség, melyek további fejlődés során könnyen átdolgozhatók, kibővíthetők. 

      Valamennyi kidolgozásra javasolt, akkreditálásra kerülő program megfelel a jelenlegi munka-erőpiaci regionális és országos keresletnek. A kidolgozott programok az RKK-k hálózati program-adatbázisába kerülnek, így igény esetén az ország bármely területén a kidolgozott tartalommal, vagy – moduláris szerkezetük révén - viszonylag kismértékű átdolgozás után indíthatók.

b) A másik rész-program keretében e-learning program-, és tananyagfejlesztésekre kerül sor, azon szakképesítések vonatkozásában, amely a legkurrensebbek a távoktatás, illetve az Internet-alapú tanulás szempontjából, és természetesen még nem kerültek kifejlesztésre. 


Ezen programok tervezett száma 25 db., melyeket a kísérleti kipróbálás és korrigálás után - a projekt keretében – akkreditáltatunk. 

E programok száma egyrészt azért nem túl nagy, mert ez az oktatástechnológia viszonylag drága, így a projekt összköltség-keretén belül kellett „gazdálkodni”, ebből következően csak a tartós munka-erőpiaci szükségletet kielégítő képzési igényeket lehetett figyelembe venni. Ugyanakkor a 25 program kifejlesztése rendkívül jelentős eredmény lesz, tekintve, hogy teljes szakképesítést nyújtó e-learning programok száma ma még csekély.

E részprogram indokoltságaként meg kell jegyezni, hogy az e-learning további, várt „nyeresége” felhasználói oldalról az életen át tartó tanulás (Lifelong Learning) szemlélet megerősítésének „kézzelfogható” eszköz-megjelenése. Ez magába foglalja azt az új tanulási módszereket feltételező viselkedésformát is, amellyel a munkavállalók a kiépítendő tudásalapú társadalom munkaerőpiacán jó eséllyel helyezkedhetnek el. Az e-learninges szakmatanulás természetesen leghatékonyabban az elméletigényes szakmák esetén valósítható meg maradéktalanul, tapasztalataink azonban azt bizonyítják, hogy bizonyos tartalmak jól taníthatók elektronikus tananyagként feldolgozva. (Ilyen pl. az anyagismeret, elméleti szakmai ismeret.) 

Figyelemre méltó, hogy ezzel a tanulási módszerrel olyanok is bevonhatók a tanulásba, biztosítva számukra az esélyegyenlőséget, akik mozgásban akadályozottak, betegségük miatt megváltozott munkaképességűek, egyéni élethelyzetük okán helyhez kötöttek, vagy olyan munkájuk van, amely nem teszi lehetővé a képzőhelyek látogatását. Mivel az e-learning programoknak e fenti előnyükön túl, még az is követelménye, hogy különböző tanulási utakat biztosítson, valamint, hogy azonnal mérhetővé tegye - gyakorló és ellenőrző tesztekkel - a pillanatnyi tudást, maximálisan alkalmazkodni tud a tanulók sokféle igényéhez, sokkal inkább, mint a hagyományos tananyag.

A programfejlesztői oldalon elvárt nyereség a helyi szakmai műhelyek módszertani színvonalának emelkedésében mutatkozik meg. Egy-egy NFI-, illetve RKK-fejlesztő csoport az előzetesen, közösen kidolgozott módszertan alapján a legkorszerűbb megoldásokkal katalizálhatja mind a helyi, mind az országos szinten az e-learning fejlesztéseket. Ez egyfajta minőségbiztosítást is jelenthet a tananyagfejlesztésben.

      Valamennyi kidolgozásra javasolt, elkészülő e-learning program az RKK-k hálózati program-adatbázisába kerül, így megkezdődik egy korszerű, bővíthető, megfelelő minőségbiztosítási követelményeknek eleget tevő tananyagtár létrehozása, amelyet a konzorciumi hálózat tagjain túl a felnőttképzési intézmények is igénybe vehetnek a jövőben.

2. Kísérleti programok

A felnőttképzés fejlesztésére irányuló 3.5.1. projekt nem csak fejleszti, illetve  kidolgozza program- és tananyag rendszereket, hanem azok jelentős részét kísérleti – alap- és kontroll csoportokban – kipróbálja, illetve korrigálás után véglegesíti és bevezeti.

2.1. Kísérleti képzések

A pályázat „Feladat-, és költségtervezés” című melléklete tartalmazza a 144 db. kísérleti képzés csoportosítását. Azokat összegezve, az alábbi táblázat tartalmazza e képzések megoszlását az alapvetően új típusú (e-learning, felzárkóztató, pályaorientációs), vagy kiemelt jelentőségű (hátrányos helyzetűek) fejlesztésekben. (Az utolsó két oszlop a következő adatelemzéshez tartozik!).

	
	Fejlesztési téma
	Fejlesztett program

(db)
	Alap- képzés (db)
	Kontroll- képzés (db)
	( (db)
	Eszközigényes
	Kevésbé eszközigényes

	1
	Hátrányos helyzetűek
	38
	38
	38
	76
	
	76

	2
	E-learning
	25
	25
	25
	50
	50
	

	3
	Felzárkóztató
	5
	5
	5
	10
	
	10

	4
	Pályaorientációs
	4
	4
	4
	8
	
	8

	Összesen
	72
	72
	72
	144
	50
	94


2.2. Kísérleti képzésben résztvevők száma

A kísérleti képzésben résztvevők száma 2380 fő. Ez a létszám a pályázat „Feladat-, és költségtervezés” című melléklete szerint lett tervezve, az előző pontban lévő táblázat alapján, amely összegezte a kísérleti képzéseket. 

A résztvevők számát a képzés eszközigényessége szerint differenciáltuk: az eszközigényes (e-learning) képzésnél csoportonként 10 fővel, a többi szakmai képzésnél csoportonként 20 fővel kalkuláltunk (az átlagos csoportlétszám 15 főre adódik). 

A 2.1. pontban lévő táblázat utolsó előtti oszlopa alapján 50*10a fő = 500 fő, az utolsó oszlop alapján 94*20 fő = 1880 fő , mindösszesen 2380 fő adódik.

3. Képzők képzése 

A felnőttképzés fejlesztésére irányuló 3.5.1. projekt jelentős tanár-továbbképzési részprogrammal rendelkezik, amely két célra irányul, egyrészt elterjeszti a kilenc képző központ vonzáskörzetében a teljes projekt eredményeit, másrészt négy fő témakörben, -összesen 17 rész-témában- továbbképzési tananyagot és konferencia-programot dolgoz ki és  valósít meg.
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